

彼得后书1章之二已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们

大海的召唤2211

各位平安！今天我们来灵修《彼得后书》1章3-4节，求上帝带领我们！尽管只有两节经文，但也特别特别重要！因为今天不少基督徒在追求所谓的神秘经历，不少人追求第二次祝福、灵洗、方言、神秘体验、心灵感应、个人启示、自钉十字架、更深生命、情感升华、捆绑魔鬼、医治成功……这些在今天已经成为一种新潮流，不管是极端灵恩派还是新纪元，我们可以不用这些称呼，但我们不得不承认，这一类错误如同洪水猛兽一般，即使是所谓正统教会的持守正统信仰的基督徒也总觉得自己过于理性、过于冷冰冰、经历不到神，他们也许只是听别人的一个见证，马上就摇撼根本性的信仰。所以在这里，求上帝藉着彼得把“神的神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们”尤其放在你我心中！

“一切”在原文中是放在句首强调的位置，因为圣灵藉着彼得向各位来强调：他们拥有神赐给他们的真理和他们生命敬虔的能力是足够的。“一切”就是“所有”，凸显上帝启示的全备性和给我们救恩的充足性。同时也强调凡是使我们能够过敬虔和在主里分别为圣的生活所需要的能力和恩典，上帝都不吝啬地已经给我们了。

上帝给了我们是通过什么给了我们？彼得强调得很清楚，是藉着使徒的传讲使的每一位弟兄姊妹认识那用自己荣耀和美德召我们的主。所以，我们看到彼得很强调上帝使用使徒写下新约传讲福音，同时也很强调只有透过认识主耶稣基督才能有真敬虔，否则我们根本就没有真敬虔的任何可能。

当然，对彼得来说，他说“我们要认识那用自己的荣耀和美德召我们的主”到底意味着什么？他也许想到主耶稣登山变像，想到主耶稣用五饼二鱼喂饱超过五千人的事，更可能想到他如何走十字架这条受苦复活之路，以及他复活之后如何来向门徒显现，赐他们平安和圣灵的大能，也吩咐他们让他们在末世时代能去拓展神的国度。

彼得对此有亲身的经历，对他有震撼不已的鲜活回忆。但彼得绝不认为这没有见过主的二代或三代基督徒就比他少了什么。因此，他也承认彼得跟他们一样也都是因着信这位主而有了一切关乎生命和虔敬的事。因此，一个真因着信而与主建立了关系的所谓小小信徒甚至比那一位疑惑的使徒多马都更伟大！因为主耶稣亲自说：“那没有看见就信的更有福了。”（约20“29”）

所以彼得强调上帝已经给了我们又宝贵又极大的应许，请问这应许是什么呢？就是分享上帝的本性。在这里我们一定一定要特别当心！在我们的现代中文译本中说我们是“分享上帝的神性”，这个翻译显然是错的！所以我们中文和合本翻译成“得与上帝的性情有份”，这个翻译显然是希腊原文的意思。

我插一句，现代中文译本大家如果有的话最好把它扔掉。《罗马书》8章3节，它胡说：“主耶稣与我们有同样的罪性。”这里它又翻译成我们人可以变成神，竟然能分享到上帝的神性！这实在是一种异教的观念！不少异端、异教一直渴望人能变成神，以至于柏拉图主义、希腊的哲学也都有这一类观念。所以这样一种错误的观念使我们容易误解《圣经》里这样的强调。

《圣经》强调的是我们人跟神的性情可以有份，也就是神的那些可相通的属性，因着我们分别出来重生之后就拥有了上帝那样的圣洁公义，因为人是照着神的形象造的。

不少人主张《创世记》有关始祖被造的记载，提到“耶和華神用地上的尘土造人，将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人”（创2:7）。有人就说人的灵是上帝亲自分享给人的，人里面因为有“灵”“就成为了一个”迷你型上帝“（小型上帝）。这种说法尽管听起来很好听，但却是错误的！

因为我们从《圣经》里看到，在《马可福音》第8章35-37我们早就说了，当《圣经》说到“灵”（“灵魂”）有时候是指向“生命”。因此，这里的经文并没有说分享了上帝的灵给亚当，使亚当就变成了一个小上帝，而只是说上帝把生命吹进他鼻孔里，而在此之前，单单拥有尘土的亚当一定是没有生命气息的，而不是拥有所谓动物性的魂（这一类说法并没有《圣经》根据，谁要是言之凿凿，大家都应对此慎思明辨）。所以，我们在这段经文绝对找不到任何把人分成灵、魂、体二分这样的错误说法。这种错误说法是很容易跟异端以及天主教在这方面的错误神学倾向分不开的。

所以，我们要知道，人永远都是人。主耶稣基督用荣耀和美德来召我们不是让我们去掉人性后增加了神性，乃是恢复上帝原先造我们时的人性，让我们能够有一个更新的、真正合神心意的人性。所以我们在《希伯来书》3章14节早就讲过，只要我们将起初确实的信心坚持到底就在基督里有份了。我们在基督里有份，是分享他的荣耀，进入他的国度。同时，我们也能够越来越像基督，越来越有基督那样的圣洁和爱。所以我们脱离从世上情欲来的败坏就得与神的性情有份。

这败坏是指我们短暂的肉身会腐朽和死亡，但更是指我们道德本性上的败坏已经被罪所污染，我们脱离了污秽就能在上帝里面成为圣洁，也能够分享到上帝赐给我们的永远的生命，分享到上帝给我们的真正的圣洁公义。我们知道上帝愿意来更新我们，使我们脱离罪的败坏，在他的里面享受他同在这美好的更新大能，体会到他的恩典够我们所用。

在这里，彼得强调的是你们得到的已经是够你们来活出这真正的敬虔。真正的敬虔不是一种特殊神秘的经历，而是真正越来越有神那样的公义、圣洁的性情，也使我们在平凡的生活里活出超凡，而不需要那些所谓的、神秘的特殊经历和特殊体验，更不要去听那些所谓的新启示！因为我们相信上帝是从前一次交付给圣徒的，也赐下了一切关乎生命和敬虔的事。任何人宣称从上帝那里获得新启示，甚至说这启示是过去历世历代圣徒从来没有发现过的，我们可以笃定地说他在传讲异端。

我们千千万万要相信神给我们的启示是藉着他的成文之道，同时我们知道他赐给我们的救恩是全备的，他也赐给了我们真正的关乎生命虔敬的活出来的圣灵的大能。这正是上帝给我们真正的属灵生命的顶峰。所以我们拒绝一切质疑完备救恩和完备基督的说法。

我们也要强调，我们不可离开我们真正的信仰架构和纯正的真理教导，去片面追求个人的神秘体验和所谓更有深度的信仰奥秘。所以我们常常听到有所谓进入到“里面”，也常常听到批评改革宗过于理性，也批评我们解经只是根据字面而没有灵意，很多人追求更高级的属灵知识和经验，而认为自己是高人一等的基督徒。所有这一切请特别要注意，也特别要提防这些所谓的更高级的经历和内在医治的理论。我们相信主福音的大能已经给了我们全备的操练。

行公义，好怜悯，存谦卑的心与神同行，正是上帝给人的真正属灵要求。我们就笃定不移，从而不被异教之风摇来摇去。在这样一个末世混乱世代，我们从彼得得到这样特别美好的提醒：我们的生命必须转化，不再被败坏的情欲所引导，而是分享到基督的性情，也能够主里因着重生而就得着他更新的引导。我们努力追求圣洁，因为我们的主耶稣基督是上帝，他也是我们的救主，也是我们生命的主。因着他造我们，我们才能够像他，越来越完全。求神恩待赐福，使我们真认识这位主。因为我们绝对相信主真认识你和我。凭什么你我的自我中心、冷漠、自私，能越来越认识到呢？这不正是因为上帝的眼光和真理临到了你我！否则，我们肯定无知，也无知与我们的无知。

我们一起来祷告：“天父，谢谢你！你将一切关乎生命虔敬的事都赐给我们，也让我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。就求你使我们更靠着你的真理成圣。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”